

两办发文为科技人才“减负”

职称评审不再强求论文外语

晚报综合消息 据央视网报道,继乡村教师、基层医务人员职称评审中不再“绑定”论文、外语后,科技人才职称评审也将减负。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深化项目评审、人才评价、机构评估改革的意见》,提出改进科技人才评价方式,不将论文、外语、专利、计算机水平作为应用型人才、基层一线人才职称评审的限制性条件。

《意见》提出多项具体措施改进科技人才评价方式。这包括,突出品德、能力、业绩导向,克服唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项倾向,推行代表作评价制度,注重标志性成果的质量、贡献、影响。把学科领域活

跃度和影响力、重要学术组织或期刊任职、研发成果原创性、成果转化效益、科技服务满意度等作为重要评价指标。

同时,强化用人单位人才评价主体地位。《意见》提出,分类完善职称评价标准,不将论文、外语、专利、计算机水平作为应用型人才、基层一线人才职称评审的限制性条件。落实职称评审权限下放改革措施,支持符合条件的高校、科研院所、医院、大型企业等单位自主开展职称评审。

《意见》提出,针对自然科学、哲学社会科学、军事科学等不同学科门类特点,建立分类评价指标体系和评价程序规范。推行同行评

价,引入国际评价,进一步提高科技评价活动的公开性和开放性,保证评价工作的独立性和公正性,确保评价结果的科学性和客观性。

在统筹科技人才计划方面,《意见》指出,要加强部门、地方的协调,建立人才项目申报查重及处理机制,防止人才申报违规行为,避免多个类似人才项目同时支持同一人才。

《意见》还提出,中央级科研事业单位主管部门要加快推进政事分开、管办分离,赋予科研事业单位充分自主权,对章程明确赋予科研事业单位管理权限的事务,由单位自主独立决策,科学有效管理,少干预或不干预。 许雯

国务院关税税则委员会有关负责人：
中国不会先于美国
实施加征关税措施

新华社北京电 国务院关税税则委员会办公室有关负责人7月4日表示,我们已注意到日本《朝日新闻》关于“中国的‘报复’

行动将先于美国开始”的报道。中国政府立场已多次申明,我们绝不会打第一枪,不会先于美国实施加征关税措施。

三部门：
转基因食用植物油
应按规定显著标示

晚报综合消息 据中新网报道,4日,国家市场监督管理总局、农业农村部、国家卫生健康委员会联合发布关于加强食用植物油标识管理的公告。公告提到,转基因食用植物油应当按照规定在标签、说明书上显著标示。

公告称,食用植物油标签、说明书不得含有虚假内容,生产经营者对其提供的标签、说明书内容负责。此外,食用植物油的名称应当

反映食用植物油的真实属性。三部门要求,对检查中发现标签不符合规定、记录造假、投料和成品物料不平衡的,依法进行处罚。所有案件的行政处罚既要追究企业的法律责任,也要追究直接负责的主管人员及其他直接责任人员的法律责任,并鼓励公众、媒体举报食用植物油生产企业和食用植物油标识的违法行为。一经查实,对举报人员予以奖励。 纵欣

军队全面停止有偿服务项目

10万个项目已按期停止

新华社北京电 记者近日从军队全面停止有偿服务工作领导小组办公室获悉,根据党中央、中央军委部署要求,截至2018年6月30日,全军10.6万个有偿服务项目中,应停的10万个项目已全部按期停止,停偿工作取得决定性成果,实现既定阶段目标。

军队全面停止有偿服务工作自2016年年初开展以来,军地各级各单位坚决落实党中央、中央军委和习主席重大战略决策,把这项工作作为政治任务、国家任务、强军任务,坚持党委统抓、主管主责、军地

联动、合力攻坚,各项工作依法依规稳妥推进。军委领导对这项工作高度重视,持续亲力推动,及时把关定向;领导小组办公室和15个行业部门,加强工作统筹,密切协同配合,先后拟制出台55项政策制度,形成比较完善的政策制度体系,为扎实推进停偿工作提供了有力政策支撑;国家机关26个部委和军委机关9个部门组成联席会议,加强政策和工对,研究解决难点问题;31个省区市建立由党委政府主要领导挂帅、省军区(卫戍区、警备区)系统牵头协调、当地驻军积极参

与的军地协调领导小组,加强会商沟通,同心协力推动;最高法、最高检、司法部分别建立支持军队全面停偿工作机制,出台具体文件,指导所属职能部门为停偿工作提供有力司法保障。

目前,剩余少量暂维持运行的复杂敏感项目,正在按照有关政策研究制定分类处置方案;相关涉法涉诉项目,各级法院正在跟踪督办、加快推进;涉及人员分流、资产处置、债权债务清理等善后工作已经部署展开。

黄明

涉案文物鉴定评估管理办法出台

可规范涉案文物鉴定评估、防止文物流失

国家文物局4日发布消息,近日,国家文物局、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、海关总署五部门联合印发《涉案文物鉴定评估管理办法》,该办法全面构建了涉案文物鉴定评估的基础管理制度。

《办法》所称涉案文物鉴定评估,是指国家文物局指定的国有文物博物馆机构,为配合办案机关依法打击文物违法犯罪活动,依委托向办案机关提供文物鉴定评估意见的专业咨询活动。

据文物专家介绍,此前我国指定涉案文物鉴定评估机构在涉案文物领域发挥了重要作用。该《办法》的出台,将进一步从上到下统一规范涉案文物的鉴定评估,对涉案文物鉴定评估、防止文物流失等工作将起到重要推动作用。

疑1:涉案文物鉴定评估涵盖哪些内容?

包括“身份”鉴定、价值鉴定和损毁程度评估

根据《办法》规定,涉案文物鉴定评估的范围涵盖可移动文物和不可移动文物。其中,可移动文物鉴定评估类别包括陶瓷器、玉石器、金属器、书画、杂项等五个类别;不可移动文物鉴定评估类别包括古文化遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹及代表性建筑、其他等六个类别。

可移动文物的鉴定评估内容主要包括“身份”鉴定、价值鉴定和损毁程度评估。其中,“身份”鉴定主要是确定疑似文物的真假和时代;价值鉴定主要是历史、艺术、科学价值的鉴定,并参照馆藏文物定级标准确定文物级别;在涉案文物鉴定评估机构自身具备专业条件和办案机关提出要求的前提下,还可以对文物的经济价值进行评估。涉案文物如遭受损毁,要评估有关行为对文物造成的损毁程度及其对文物价

值造成的影响。

不可移动文物的鉴定评估内容主要包括“身份”鉴定和损毁程度评估两项。“身份”鉴定主要是确定疑似文物是否属于古文化遗址、古墓葬;涉案文物如遭受损毁,评估有关行为对文物造成的损毁程度和对文物价值造成的影响,并可以对文物的经济价值进行评估。

疑2:哪些机构和人员有涉案文物鉴定评估资质?

由国有文物博物馆机构依职能开展

2016年,国家文物局在全国范围内遴选指定了两批共41家涉案文物鉴定评估机构。记者从国家文物局了解到,这些机构迄今共对全国1300余起刑事案件涉案文物进行了鉴定,为维护文物安全、打击文物犯罪提供了有力支持。

那么,哪些机构可以成为涉案文物鉴定评估机构?《办法》对此作了明确规定。

据国家文物局相关部门负责人介绍,《办法》强调机构的综合实力,

除具有独立法人资格和必要的硬件条件外,还必须是能够从事可移动文物或不可移动文物的所有类别文物的鉴定评估业务,且具备较强鉴定评估人员力量和鉴定评估组织工作经验的国有文物博物馆机构。

对于将涉案文物鉴定评估机构划定为国有文物博物馆机构,《办法》解释称,涉案文物鉴定评估服务于司法工作,在性质上属于文物专门性问题检验,由于涉案文物鉴定评估活动社会化程度不高,目前仍由国有文物博物馆机构依职能开展。

对涉案文物鉴定评估人员的条件要求,《办法》也作出了较为严格的规范。“取得文物博物馆及相关系列中级以上专业技术职务并有至少持续五年文物鉴定实践经历的人员”“文物进出境审核责任鉴定人员”“国家或者省级文物鉴定委员会委员”三项条件必须符合其中一项以上,并由省级文物行政部门审核其的专业水平是否符合涉案文物鉴定评估要求。

新京

唐山“追赶逃逸者致死案”
追逃者被确认属“见义勇为”

晚报综合消息 据新京报报道,唐山“追赶逃逸者致死”一案又有新进展。4日上午,追逃者朱振彪从唐山市曹妃甸区综治办领回《见义勇为行为确认书》,这也意味着其追赶肇事逃逸者的行为,已被官方确认属“见义勇为”。

媒体此前报道,2017年1月9日,唐山市曹妃甸区柳赞镇发生一起交通事故,肇事摩托车驾驶员张永焕逃逸。正在事发现场的朱振彪驾车追赶。两人一前一后行至一处铁道时,张永焕在铁轨处被火车撞击身亡。为此,张永焕之子张殿凯将朱振彪诉至滦南县人民法院。尽管承认父亲存在肇事逃逸情节,但张殿凯认为,朱振彪的穷追不舍是导致父亲被撞身亡的原因,要求朱振彪赔偿60万元。

2018年2月12日下午,滦南县人民法院一审宣判。法院认为,朱振彪的追赶行为不具有违法性,对张永焕的死亡不构成民事侵权责任过错,其行为和张永焕死亡之间不具有法律因果关



朱振彪领回《见义勇为行为确认书》。

系,故驳回原告诉讼请求。

6月14日,记者从唐山市曹妃甸区综治办确认,经当事人朱振彪本人申请,曹妃甸区综治办组织人员对当事人及有关单位进行走访调查,认为朱振彪追撞肇事逃逸者的行为,符合《河北省奖励和保护见义勇为为条例》相关规定,拟确认为见义勇为行为。

唐山市曹妃甸区综治办称,公示期通过后,7月4日上午,朱振彪领到《见义勇为行为确认书》。 王煜

《我拿什么奉献给你》开播

于晓光戴娇倩倾力重现治沙大时代

晚报综合消息 中国首部关注防沙治沙用沙主题的电视连续剧《我拿什么奉献给你》将于7月5日在江苏城市频道第一剧场首播!该剧由金牌制片人思斯、著名导演习辛、著名编剧高伟宁联手打造,于晓光、戴娇倩、白凡、刘希媛、夏天等实力派演员倾情加盟。

在剧中,于晓光饰演的关镇江曾是军事素质过硬的炮兵连长,却因一桩冤案被停职审查,在途中因救下戴娇倩饰演的赵冰雪而与她结下情谊。关镇江

以戴罪之身留在林场,而赵冰雪也因功劳加入林场,两人彼此相爱,却因关镇江的身份,遭遇重重阻碍。十年动荡,两人为保护对方而分开,共同目标使他们努力支撑着,跨越了半个多世纪,他们的手终于握在了一起,走进了婚姻的殿堂。

剧中人物跌宕起伏的一生不仅折射出了宁夏60年来沧桑巨变的时代背景,同时也展示了几代治沙人与自然、与命运抗争,默默奉献的动人故事。 宗禾